

2SMQ09

SPORTOVNÍ DIPLOMACIE - STUDIJNÍ CESTA

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Jméno, Příjmení: Mgr. Venuše Souralová
Termín studijní cesty: 13. – 16. 10. 2023
Název organizace: Judit Polgar Chess Foundation
Adresa organizace: Judit Polgar Chess Foundation, Orom Street 20B A/I, 1016 Budapest
Specifikace účelu studijní cesty: Služební cesta v rámci poslední fáze projektu V4 - Chess in Education in V4 countries Survey – Educational Chess Summit https://www.thejpcf.com/index.php/en/cooperation
Popis průběhu cesty: <p>Studijní cestu jsem absolvovala v doprovodu kolegyně (krajské koordinátorky Šdš a manažerky Ženského šachu ŠSČR) Lenky Kůsové, která je zároveň členkou Komise pro komunikaci a marketing, abychom z účasti na prestižním Global Chess Festival vytěžily co nejvíce. Účast dvou osob – expertů na Šdš v ČR byla povinná a daná podmínkami projektu V4.</p> <p>Hlavním cílem bylo prezentovat český projekt Šachy do škol a dokončit poslední fázi mezinárodního projektu zemí V4 a dohodnout další oblasti spolupráce.</p> <p>Do Budapešti jsme dorazily letadlem v pátek 13. 10. 2023, JPCF jako pořadatel během celého víkendu zajišťoval ubytování a transfery mezi letištěm, hotelem, Národní galerií a televizním studiem.</p> <p>V sobotu jsme absolvovaly návštěvu festivalu v prostorách Národní galerie a zúčastnila jsem se jako zástupce ČR vystoupení všech partnerů V4 na hlavním pódiu – upoutávky na nedělní program summitu. Společně s námi stejný program absolvovali Michal Vrba a Martin Hunčár ze slovenské BŠA, Lukasz Turlej a Marlena Chlost z Katowic v Polsku, Katalin Kovács z kanceláře nadace JPCF a příležitostně jsme si mohli užít i společnost samotné Judit Polgárové, která je vždy velmi dobře naladěná, přátelská a vstřícná. V nádherném prostředí plném uměleckých skvostů byly rozestavěné desítky stanovišť s nejrůznějšími šachovými úkoly pro děti. V horním patře galerie probíhal turnaj Chess Challenge, hlavnímu sálu vévodilo hlavní pódium, kde se postupně střídali hosté festivalu a odkud se návštěvníci také dozvídali důležité informace, co by kde neměli zmeškat. Dorazilo jich cca 4000. Téměř nepřetržitě probíhaly i simultánky proti významným osobnostem a velmistrům.</p> <p>Opoledne v 16:30 nás, tedy všechny partnery projektu V4, už čekalo před galerií taxi, aby nás odvezlo na technické zkoušky natáčení živého streamu ve studiích Universum, mohli jsme se seznámit s prostředím studia, s pracovníky profesionály, kteří stream chystali, a s technikou, která nás měla dostat další den na obrazovky těch, kteří se do Budapešti nemohli podívat osobně. V sobotu večer proběhla v hotelu Hilton Chess & Jazz Party pro zvané</p>

hosty, která se vtipně dělila na tři části: Opening – s jazzovou hudbou a rautem, Middle Game – s benefiční aukcí několika položek jako například obrazu s šachovým motivem či soukromých šachových lekcí s Judit Polgárovou, a na konec Endgame s velkou společnou šachovou bitvou na velké šachovnici, které se zúčastnily i takové hvězdy jako David Howell, twitchová královna streamů Alessia Santeramo či proslulá komentátorka Tania Sachdev, dále prezident Evropské šachové unie Zurab Azmaiparashvili, generální sekretář FIDE Lukasz Turlej a sama Judit Polgárová. Využila jsem tuto příležitost k setkání s kolegy, se kterými jsem se již setkala na předchozích akcích (London Chess Conference) a se kterými průběžně konzultuji dění v projektu Šachy do škol (např. Boris Brun-Německo).

V neděli 15. 10. 2023 jsme se zúčastnily ve studiu živého přenosu – streamu, během kterého Lenka Kůsová prezentovala informace o našem projektu Šachy do škol. Já jsem se zúčastnila v živém přenosu debaty u kulatého stolu společně s Michalem Vrbou (Bratislavská šachová akademie), Lukaszem Turlejem (Hetman Katowice, gen. sekretář FIDE) a Judit Polgarovou na téma Chess in Education (záznam streamu zde https://www.youtube.com/watch?v=IJATO_377Ro)

Poznatky získané v navštívené organizaci/instituci:

Měla jsme možnost nahlédnout do zákulisí a přípravy programu velké mezinárodní akce, získala jsem mnoho inspirace (konkrétní návody) na obsah propagační šachové akce pro děti i dospělé. Díky osobnímu kontaktu při formálních i neformálních příležitostech jsem získala příslib budoucí spolupráce se slovenskými, polskými i maďarskými kolegy.

Pozitivní a negativní aspekty studijní cesty:

Díky této cestě jsem tedy (ve spolupráci s kolegyní)

- splnila jednu z podmínek pro čerpání peněz za projekt V4 (jarní sbírání dat o školním šachu z dotazníků pro školy a oddíly, letní vyhodnocování a nyní prezentace)
- navázala jsem kontakty využitelné jak pro úsek Ženského šachu, tak pro Šachy do škol
- prezentovala jsem projekt Šachy do škol na významné a široce sledované události (4000 lidí přišlo do galerie, 220tisíc lidí se připojilo do všech online programů), projekt byl oceněn odborníky z dalších zemí
- získaly jsme pro ŠSČR pověst spolehlivého partnera pro podobné budoucí spolupráce
- máme pozvání na další podobnou akci v Krakově v roce 2024
- získaly jsme mnoho inspirace a nápadů jak pro projekt Šachy do škol a Ženský šach, tak pro komisi KMK, zároveň jsme získaly zkušenost ze zákulisí příprav a organizace podobné akce.

Negativní dopady – kvůli nabitému programu jsme měly méně času na detailnější rozhovory o budoucí spolupráci.

Přínos pro studium:

Možnost prověřit své znalosti a vyzkoušet prakticky dovednosti, které jsme později probírali v modulech studia – mezikulturní komunikace, protokol, vyjednávání, management sportu, marketing a komunikace. Měla jsem možnost sledovat vytváření programu (scénáře) velké akce a řízení velkého týmu lidí, který se na organizaci podílí. Závěrečná reportáž z akce: [Reportáž z Global Chess Festivalu 2023 v Budapešti « Šachový svaz České republiky](#)